
Minta után. íott azokkal a fegyverekkel akarják kény- j amit ezek tesznek, a koalíciótól tanulták,
szeriteni ellenfelüket a behódolásra, a A koalíció a magyar vezényszó miatt az

Bármi véleménynyel legyen is a koa- melyeket ez az ellenfél alkalmazott min- : obstrukció, a parlamenti munkamegakasz-
lició az ujságszedök bojkottjáról, azt nem denkivel szemben, akit kipécézett ? tás, a rombolás, a tömegek buj'ogatása, a
tagadhatja, hogy kitűnő iskolában tanulták De legyen bárki bármily véleménynyel megyék fellazításán =k durva presszióját
meg a terrorizmus és presszió taktikáját: a nyomdász-szociali ták mozgalmáról, \ vitte bel a oütikai harcba. Revolvert
az ö iskolájukban. Bevált és a kétségbe- abban nem lehet élt rö vélemény, hogy j szegzett inde ki mellének: a királynak,
esésig kipróbált minta után dolgoznak a amit a vezér-bizottság tegnap az általános ! a kormánynak, a vele ellenkező álláspontú
szocialisták. Ezt a kitűnő mintát pedig a sző- titkos választójog dolgában határozott, ! pártoknak és politikusoknak. S ha m st a
vetkezett ellenzék készen szolgáltatta nekik, illetve nem határozott, a következetlen- j maguk mintájára készült presszióval

Szolgáltatta legelőször az obstrukció- ségnek, a logikátlanságnak oly brutális ben a dac és gőg pózát öliik magukra, 
val, mely megakasztotta a sajtóval legalább megnyilvánulása, amelyhez foghatót ke- ebben a pózban is hazugok és ámitók. 
is egy rar gu intézménynek, a parlamentnek veseí produkált még a következetességéről Mert el akarják Ítélni másoknál ugyanazt, 
a működését. A képviselő urak megfogad- ; éppen nem hires koalíció sem. Kijeién- amit ők törvényesnek, helyesnek, jónak és 
ták s következetesen keresztül is vitték, tette, hogy az általános választójogról célravezetőnek mondanak, ha ők cselekszik, 
hogy nem teljesítik kötelességüket, nem pedig nem tárgyal, mert a lap-bojkott I A jogegyenlőség századában ez pedig 
hoznak törvényeket, sőt nem engedik meg pressziója alatt nem hajlandó erről a kér- ; csalás vagy úri gőg. Az ő presszójuknak 
a többi képviselőknek, a többségnek sem, désröl nyilatkozni. j nincs és nem lehet külön privilégiuma,
hogy törvényt hozzanak. Szakasztott ugyan- No lám, a vezérlő-bizottság a bátor- Ha gonoszság a pr. sszió, e gonoszságban 
ezt teszik a szedők, akik nem szedik ki ság és gyávaság kérdésévé teszi meg az ök vezetnek. H; pedig politikai jogos fegy- 
az őket lebitangozó lapokat s megakadá- általános titkos választói jogot. A koalíció ver, respektálják azt akkor is, ha ellenük 
lyozzák társaikat is, hogy ily lapokat ki- irne, a presszióval szembeszegzi a maga fordul. De két kézzel forgatni a szablyát, 
szedjenek. Amint az obstrukció a parla- önérzetét. Presszió alatt nem tárgyal, nem az ellenfél két kezét pedig békóba verni, 
mentnek, a szedők bojkottja a sajtónak j mond véleményt, nem foglal állást. És ezt nemcsak bátorságra nem vall, de még 
normális működését akasztja meg. A ki- j a pózt ugyanaz a koalíció ölti magára, ! csak nem is tisztességes, 
tűnő minta még abban is excellál, hogy j amely hónapokon át a leghalla lanabb
a passzív munka megtagadásnál meg nem presszió! gyakorolja a koronával szemben, í
állt, hanem a rombolás terére lépett. A amely az ö törvénytelen, nyers, mert j
december 13 iki parlamenti vandalizmus csupán számbeli erejének egész hatalmát j
volt a mintája a tegnapelötti nyomdarom- érezteti a koronás királylyal, hogy rákény- |
bolásoknak. Az obstrukció volt az ősminta, szeritse valamire, amit az nem akar. ' kara ma lélekemelő szép ünneplésben rőszesi- 
amelynek hasonmására készült a többi Ugyanaz a koalíció, mely saját kebelében j tette a hivatal köztiszteletben álló érdemdús 
mind: a megyék obsfrukciója, a tisztviselők is csak a legdurvább presszióval bírja az ! fejőt, Tóth István kir. tanácsos, pénzügyigazgatöt, 
terrorizálása úgyszólván munkából való egyenetlenség nyílt kitörésé-, a becsületes ! hivatali működésén k 30 it évfordulója alkalmi- 
kiemelése, a föispáni installációk erőszakos vélemények egymással szembekerülését ! bői. Délelőtt 10 órakor tisztelegtek nála 
megakadályozása és mindaz, ami terrort megakadályozni. Ugyanaz a koalíció, mely
hónapom óta látunk és tapasztalunk. A presszióval tartja távol a megye bizottsági Sándor pénzügyi tanácsos, 
koalíció a politikában és a társadalomban, tagokat az installációtól és kényszeríti a
a megyében és a kaszinókban egyre a megyei tisztviselőket arra, hogy az ő nótájuk I hervadhatatlan érdemeit, amelvlyel 30 hosszú 
legkiméletlenebbül alkalmazza a bojkott után táncoljanak. j éven át a kü önben rögös pályán úgy a közjót,
fegyverét. S aki ilyen mintásat nyújt Újra ismételjük, akármikép gondol- I mint forrón szeretett hazáját széleskörű ismere-
készen és kipróbált-a a népnek, van-e kozzék is valaki a sajtószabadsággal kap- í telvel s fáradhatatlan szorgalmával igyekezett 
joga csodálkozni és megdöbbenni, ha csői atban a nyomdász-bojkottról, a koalíció j szolgálni. Ez alkalommal adta át tisztikara az 
azok, akiket térig sért, porig aláz, akiktől ! az egyetlen, amelynek nincs joga pálcát ] ünnepel inek jól sikerült életnagysága olsjfest- 
meg i-kar tagadni emberi jogokat, szakasz- törni a munkások taktikája fölött. Mert 1 mér.yü arcképét.

— december 7.

szem-

Tóti István flÉlfieetö illem
— december 7.

A nagybf cikoreki pénzügy igazgatóság tiszti-

a tiszt­
viselők s a fogalmazói kar nevében K o vá i s

igazgató-helyei tes 
üdvözölte fenkölí szellemű beszédben és méltatta

Nagybecskerek, 1905. XXXIV. évfolyam. 280 szám. Csütörtök, december 7.

Szerkesztőségi iroda:
Nagybecskerek, 

Zápolya-itcía 1-s* «4*,

hová a lap Beeilend részét illető 
Bünden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek. Zápolya-utcza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendők.

Előfizetési árak:
Egész érre — —
Félévre — — —
Negyedévre -------
Egy hóra —-------

— Egyes szám ára 8 flll. —

J — — 24 kor. ---- 12 .
6 *
* .

I 1 Hirdetések

Ál a kiadóhivatalban fogadtatnak el 
Ázonkivtil az összes hirdetési 

irodákban.
4-AŐk

POLITIKAI NAPILAP Megjelenik
vasár- és ünnepnapok kivételével 

mindennap délután 5 órakor.Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.Telefon 21. szám.
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A „T0R0NTAL“ tárcája. egész történetet, mely tavaly őszszel a mocsaras, melyek elegendőek arra, hogy az asszonyok kegyét 
ingoványos Sologneban kezdődött. Claire egy kiérdemelje, 
öreg unokanővéréhez mant látogatóba falura, ki 
egy nagy öreg és roskatag kastélyban lakott.
Minden harmadik-negyedik évben egyszer jött 
ide Claire. Az öreg asszony közel járhatott a 
századik életévéhez, hasonlított a vén Kastélyá­
hoz, megtört, őszbecsavarodoit, reszkető kezű 
matróna volt.

Az első eset egy ősrégi romokhoz történt 
kirándulás alkalmával játszódott le. Ingoványos, 
mocsaras talajon kellett átkelni, hol a járás 
bizony igen veszélyes, kockázatos vállalkozás 
volt. Vezetőül egy öreg nyolcvan esztendős törő­
dött parasztot vettünk magunk mellé, aki ismerte 
az örvényes, süppedő talaj minden zugocskáját. 
Utunk széles, gránittal kövezett országutakon, 
majd sűrű, majdnem áthatolhatatlan erdőn 
vezetett keresztül, itt-ott felbukkant egy-egy 
gyors folyású patakocska, melynek fenekét mély 
iszap födte. A madarak vigan röpködtek, dalol­
tak fölöttünk, a mocsári békák hangos breke­
géssel vonták magukra ügyelmünket és a vad­
kacsák ijedjen menekültek a nádasba. Itt-ott 
néhány vizipatkány, ártatlan siklók s egyéb 
hüllők voltak láthatók az iszap szürkés-zöld fel­
színén. É- minden egy alattomos, termékeny, 
vad és ideges életről leit tanúságot, melyet 
hasznavehetetlensége miatt birtokunkba nem 
vehetünk.

A z erő.
— íme, C aire de Maillehaehe tehát újból 

férjhez menti — csodálkozott Louvannes, na­
gyokat pöfékelve tajtékpipájáből. — Már az bi­
zonyos, hogy ezért a majdnem ötven esztendős Néhány vendége volt, közöttük Gérard de
emberért nem volt érd rn^s oiyan válogatósnak ja Louv ere, kit diaira ezúttal látott először. Ez 
lenni ... Es legalább ha gazdag volna. az ember úgy tetszett neki kezdetben, mint a

Mély keserűséggel, haraggal beszólt, mert hogy egy-egy sokkal idősebb nagybácsi, vagy 
őszintén szerette Glairet és mindent elkövetett, fivér szokott tetszeni. Maga a gondolat, hogy 
hogy bírhassa az asszonyt. szerelmet érezhetne valaha iránta, végtelenül

— Kétségkívül ízlése szerint választott — mulatságosnak tűnt fel előtte. Mert előre kidol- 
válaszolt Cézaire — és amint hogy ő a legszebb gozolt terve, meghatározott ideálja veit: második 
asszony, úgy a legerősebb férfit választotta. férjének fiatalnak keli lenni, mint a milyen ő

— Az az öreg ! — gúnyolódott Louvannes. maga, barnának, szépnek és vagyonosnak — ami 
— Ki tudja, hogy öregebb e, mint te!.. . érzelmei őszinteségét bizonyítja 

Jól megnézted az alakját ? Azt mondhatom, ba- együtt szellemes világfinak, olyannak, mint azt a 
rátom, hogy atléta emjü ember! . . . Egyetlen huszad k században megkövetelik. La Louvióra 
ősz hajszála sincs ... De egyetlen ráncot sem erőteljes férfi volt, arcszine hasonlított a fa barna 
látni vonásain ... És térdein összetörné csont- kérgéhez, vagyona elegendő ahhoz, hogy solognei 
jaidat, mint egy nádszálat . . . Csúnya, az igaz, kis fészkében sz rényen éldegéljen, 
sőt nagyon csúnya ... de ez az oroszlánok Két esemény azonban helyettesítette és
csúnyasága 1 . . . Különben elmondom neked az pótolta nála mindazokat a tulajdonságokat,

és ezzel

Néhány óráig minden a legnagyobb rend­
ben ment, de midőn már a romok közelébe őr- 

a tünk, egyszerre irtózatos vihar keletkezett, vil-

I ÚJDONSÁGOK ITelefon 141.

női felöltőkben stb. megérkeztek ' Kovács Gedeon NagybecsKerek.
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2 TORONTÁL. 1906. december 7.

A központi számvevőség részéről T h u r y 
Mihály számtanácsos, számvevőségi főnök tolmá­
csolta tisztikara ragaszkodását és tiszteletét és 
ennek állandó jeléül emléktárgyat nyújtott át.

A m. kir. adóhivatalok nevében Stefko- 
viís Endre helybeli kir. adőtárnok rövid, de 
maieg szavak kíséretében nyújtotta át a pénz- 
ügyigazgatőság kerületéhez tartozó összes adó­
hivatali tisztviselők fényképét tartalmazó albumot.

Végül Szabadffy Kornél pénzügyőri fel­
ügye ő megható szavak kíséretében olvasta fel ez 
alkalomra a pénzügyőrség által tett 1000 koronás 
aiapiíó-ievé! s öveg-éf, mely alapítvány hivatva 
lesz

£ Ezek közül a 7 éven alul elhaltak száma 21, a 
hót óven felüliekké ellenben 40. A különböző 
halálokok szerint elhunytak: Veleszületett gyenge­
ségben 3, görcsökben 4, gyermekaszályban 1, 
bólhurutban 4, roncsoló toroklobban 7, hasi 
hagymázban 1, tüdőgyulladásban 3, tüdőgümő- 
kórban 8, gutaütós 2, vizibetegségben 3, elme­
bajokban 1, aggkóri végkimerülésben 1. egyéb 
természetes halálokok következtében 12. Az erő­
szakos halálokok közül meghalt önfelakasztás 
által 2, külerőszak okozta halállal 3 (2 lövés és
1 vizbefulás). Ezek alapján tehát minden kétséget 
kizárólag konstatálható, hogy városunk közegész­
ségügyi viszonyai az elmúlt november havában 
lényegesen rosszabbodtak egyrészt azért, mert 
halálozások felülmúljak a születéseket, másrészt 
pedig, mert az általános megbetegedés, neveze­
tesen a heveny ragályos bajok, a rendesnél nagyobb 
mértékben fordultak elő. A városi orvosi hivatal­
nak ugyanis november hó folyamán 1 vörheny,
2 kanyaró, 5 tífusz és 25 difteritis/ esetet jelen­
tettek be, melyek közül 1 tífusz és 7 difteriíisz 
eset halálos kimenetelű volt. Tüdővészben 
összesen 8 egyén halt rneg. Trachomára 45 
egyént vizsgáltak meg s ezek közül 1 beteget 
találtak. Az országos betegápolási alap terhére 
81 szegénysorsu beteg nyert ovosi ellátást. 
Rendőrorvosilag megvizsgáltak 13 személyt 
ezek közül 7-et a kórházba utaltak. Heveny és 
idült ragályos betegségek lefolyása uiáu 18 gőz- 
és 4 formalin-fertőtlenitóssei egybekötött ház- és 
lakástisztitást végeztek. Ez alkalommal közöljük

.. , ,, ,. a torontálmegyei központi József-közkórház no-
„ ... . »Magyar ábránd , zongorán előadja . veiT)ber havi betegforgalmát is. E szerint felvet-
Tuílics A. k. a. 9. G-iál Ferenc : „Akácvirágok , tek összesen 232 beteget, elbocsájtottak 197-et 
melodráma, szavalja Ebdős Joián k. a , zongorán Meghalt 13 egyen, és pedig 5 helybeli és 8 id*- 
kiséri Keresztes M k. a. 10. , A ve Maria h - gen élelmiszerek piaca, mészárszékek, pék- 
rangszu. 11 Erdélyi D.: Eredeti kurucdal , műhelyek és korcsmák megvizsgálása alkalmával 
cimbalmon előadja Gsekmanek I. k a. 12. Élő- észlelt kisebb természetű rendellenességekről az 
kép: Koszarev Ilona, Engel Ilona, Pensics Ilike i.sq f0ku egészségügy* hatóságnak tett jelentést 
stb. .Boldogasszony anyánk*, régi magyar dal. a városi főorvos. J

tatásának ünnepét. 1854. december 8-ikán hirdet­
ték ki a boldogságos Szűz szeplőtelen fogantatá­
sát kimondó dogmát s ezen a napon az összes 
katholikus templomokban ünnepi istentiszteletek­
kel áldoznak a Megváltó anyjának. A holnapi 
ünnep alkalmából nálunk a róm. kath. plébánia- 
templomban az istentiszteletek sorrendje a követ­
kező: Reggel fél 8 órakor és fél 9 órakor csen­
des mise, délelőtt 10 órakor ünnepi mise, dél­
után 3 órakor pedig ünnepi vecsernye lesz.

Itt említjük meg, hogy a szeplőtelen fogan­
tatás holnapi ünnepén egyúttal a helybeli 
Mária kongregáció-egylet is holnap délután 5 

pénzügyőrség szolgálatában lévő ós , órakor a zárda dísztermében, megalakulásának 
érdemeket szerzett segélyre szoruló egyének, ezek évfordulóján, a róm. kath. népiskola szegénysorsu 
özvegyeit és árváit segélyezni. Az alapítvány tanulóinak felruházása céljából hangversenyt 
„Tóth István kir. tanácsos* nevét fogja rendez, melyre a belépődíj 1 korona. A hang- 
viseíni és ez a Torontáli takarék- ós hitelbanknál I verseny műsora a következő: 
helyeztetik letétbe. Az aiapiíó-ievéi szerint, 
szare ethő fakadt alapítvány újabb s újabb be- zongorakisérettel. 2. Bellin!: „Nyitány*, zongorán

j előadják Berónyi I. s Fialowski I. k a. 3. Wag- 
I ner R.: „Tannhäuser induló*, előadják zongorán 
I Elijás I., hegedűn Gross H. k. a. 4. Nagy Albert: 

„Magyar ábránd*, zongorán előadja Szilágyi 
R. k. a. 5. Mintszenty: „Immaculata*, szavalja 
Herr Annus k p. 6 Sweet: „La Madonna*,

Mindezek mindennél fényesebben bizonyítják, zongorán előadják Hőim bőid A.
' 7. Marchesi: „Ave Marsa , szóló, énekli Weidisc

A. k. a., zongorán kiséri Weidisch I. k. a. 
8. Simon:

■ -
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u, 1. Gáli: „Ima*, karének, harmónium se
I

fizetések által fog növekedni.
A szeretetnek eme fényes megnyilvánulása 

a/, ünnepeltet könyekig meghatotta és meleg 
köszönetét nyilvánította egy tartalomdus, szép, 
hosszú beszed kapcsán.

h

s Müller R. k
■ I

hogy az ünnepelt égvén mintaiisztviselő, szeretett 
főnök-, érdemekben gazdag oly egyéniség, kit e
fényes kitüntetés méhf n ért.

Az ünnepelt tiszteletére azonkívül ma este 
8 órakor a kaszinóban lakoma lesz, amelyen, a 
jubiláns határozott kívánságához képest, csakis a 
központi tisztviselői kar vesz részt.

A jubiláns ünnepséget a pénzügyigazgató Karének.
csak a legszűkebb —

ez azonban nem tarthat városi tanács megbízta dr. Perisics Zoltán

h
— Temetés. A nagybecskereki központi ál), 

elemi iskola tegnap elhunyt érdemes tanítóját, 
Váry Mihályt ma délután temették el élénk 
részvét mellett. A temetésen nagy közönség vett 
részt, közöttük az állami elemi iskolák tantestü­
lete testületileg, az iskolai gondnokság, ez ev. ref. 
egyház elöljárósága, a róm. kath. iskolaszék tágja', 
valamint a tanulóifjúság. Délután fél három óra- 

| kor kezdődött a gyászszertartás

közismert szerénységével 
kér -be szorította,

Nagybecskerek a Dmke gyűlésén. A

8 visíZi bennünket attól, hogy egy 
részéről, mint azt hisszük egész Nagybecskerek 
város közönségének nevében is a legőszintébb tartandó közgyűlésén Nagybecskerek városát
jő kívánságainkat tolmácsoljuk Tóth István irá­
nyában, aki kiváló és humánus működésével
mindenkinek ti, zielötét és sseretetét megszerezte.

a magunk polgármestert, hogy a Détmagyarországi Magyar 
Közművelődési Egyesület december 8-án Aradon

v L.
t
'

■5 hivatalosan képvise’je.
— Kinevezés. A temesvári gör. kel. püspök­

ség a helybeli gradnulicai gör. kel. felekezeti 
iskolához S z t a i t y Otília okleveles tanítónőt, 
varosunk szülöttjét, rendes tanítónői minőségben j 
kinevezte.

1:,
r

1*

a gyászháznál,
; ahol Szalay József ev. ref. lelkész gyászimát 

mondott, majd az iskolai gondnokság elnöke, dr.

- A Kiss Erní siobor leleplezd ünnep,épe. LXXtf/ bUCSUZ"A nagybecskereki Kiss Ernő szobor-bizottság hol- „ * .8‘ * küp'TS<>r“ «él­
nap, december 8-ikán delelft 11 érakor a vár- koSf.0t"‘ helre,zett' A ^^««tartás alatt
megyeház főispánt kistermében értekezletet tart, “ a‘kai°”ra idakult én ;kkar «fäezdalokat
melyen a Kiss Ernd-szobor leleplező ünnepének ““““ «* ev' ref' le”N”b*
programmját állapítják mr-g | V tték’ aho1 SzaiaY tikász szép gyászbtszedet

- Nagybecskerek város egészsége. A minap I ^ klVitték " halottat 8 rf jrm 'tus
terjesztette be dr. Weit őrse han József városi j .l0mClőbe s a s,mál Baaden Károly iskolai 
főorvos a november havi egészségügyi kimu- i iíaz8ató parantálía el megható beszéddel 
tatás*, melynek adatai a következők: Városunk j sírra koszorút helyezett. Utána örök nyugalomra 
iazo * agának száma az dmuit hónapban 26.407 re I az anyaföidbe bocsátották 
emelkedett, v gyis ink bb csökkent, mert 57 
születéssel sz mben fi haláleset fordult elő. j

K.i*• ■ i
,' ! f

; Tájékoztató.i r
: A gőzfürdő (telefon 118. szám) minden nap 

reggeli 1/26 órától kezdve délig az urak részére nyitva 
van ; hölgyek részére minden kedden és pénteken 
déltől 5 óráig délután; ugyanazon napokon este V«6-tól 

sH-ig urak részére is. Vidéki hölgyek ré­
szere minden nap délben gőzfürdő. .4 k á d- 
f ü r d 5 egész, nap nyitva marad.v

n December 9. Raczkovits-bizottság ülése.
„ 10. Estély az árvaház alapja javára.
„ 11. Közig, bizottság ülése.
» 12- Rendkívüli megyei közgyűlés d. e 10 óraker.

— A szeplőtelen fogan'atás. A katholikus
: Maria szeplőtelen fogan­

ni s a
u i r

az elhunytat.
Ili !> ■

egyház hol ap li n- ; — a delmagyarorazági tanlto konviktus. A
vallás- ós közoktatásügyi minisztérium a Dél- 
magyarországi Tanitó-ngylet konviktusa részére az

en e-1906. évre 2000 
déiyezett.

korona állarasegélytott, mennydörgőit félelmetesen és az eső 
pa ékokbao ömlött alá, annyira, hogy rövid idő 
a.att úgy ereztük magunkat, mintha egy tó köze­
pén .ettünk volna.

Midőn

magukat rám és Jeqa ,-s de M arg is barátomra 
összekötöztek ós lehetetlenné lettünk, 
tágranyilt szemekkel bámult rájuk Claire 
ijedtségtől majdnem elájult.

— Aki megmoccan, halál fia — kiáltotta a 
rablók egyike.

És vágyó tekintetet vetett Ciaire-re, aki 
sápadtan, mozdulatlanul ült helyén.

. Ami önt illeti, szép asszony . . . biz­
tosítjuk nem fogjuk megölni ... — vigyorogtak 
a zsiványek.

Claire magánkívül csapta össze kezeit, 
mialatt az egyik közülük sóvárgó mosolylyaí 
ajkán közeledett faléje . . . Egyszerre, mint egy 
sötét árnyék, megjelent az ajtóban Gérard, vad 
iüzzel ragadta derékon az egyik banditát és 
kidobta az ajtón, mint egy csomag piszkos 
fehérneműt . . . Egyik társa segélyére akart 
sietni, de póruljárt, mert agy hatalmas ököl­
csapástól érve, kibukott az ajtón s úgy elterült, 
mint a halott.

Az inas j 
az i

lű — Á Dmke makói fiókja. Makón s hó 10-én, 
j vasárnap délelőtt 10 órakor a városháza köz­

gyűlési termőben tartja meg a D,ok- 
fiókjának alakuló gyűlését. Ez alkalomból a köz­
pont részéről kiküldöttekként fognak a gvülósen 
részt venni Rónay Jenő elnök, Gallovich 
Jenő titkár, Per jós sy László, Kern Lajos ás 
Strigi József.

— Uj vasút. A csongrád—szentes—oros­
házai vasútépítés, mint Szegedről Írják, a be­
fejezéshez rohamosan közeledik. A szentesi ha­
tárban az őrházak készen állanak s a lakhatási 
engedélyt tegnap meg h kérte a vállalkozó az 
ottani tanácstól. Csongrád felé a vasúti a dón is 
megkezdték a sinek lerakását.

jj i
miík'ia zivatar megszűnt, a szomszédos 

íau faié vettük utunkat, hogy menedékhelyet 
keressünk es kissé magunkhoz térjünk. De 

mtínyájunkát, még a v zetőnket is, halálos bé- 
u fogta el, fáradtság vett erői egész lé­

ny iiii kön. És különösen Claire,
I'*

az egyetlen 
asszony társaságunkban, egyszerre apró cipőivel 
bennakadt a sártengerben; nem tudta útját 
fo yti tni. Gyors segítségre gondolni sem lehetett, 
mmtr: * talpunk ólomból lett volna, olyan kínnal, 
ügygyel-bajj 1 inbahun És a közelben semmi 
és senki sem volt látható, ami segédünkre 
lehetett volna. Csak apró növésű nád és holt 
ff((ie;n d’ek ki ít'-ott, olyan színezete volt a 
tajnak, minth a a halál bíródé ima volna. Ekkor 
mr.én , hogy L Louviére, egy siót sem szólva, 
C air.hez lepett ós kiemelve őt a sárból, széles 
mellére szorította, 
őt keresztül 
f kiig. mely mint

az

lav'

— Jelenleg az adóról. S 13 f a n o v i t % Já­
nos városi tanácsnok a tegnapi tanácsaié «en ter­
jesztette be az elmúlt október havi adók be­
folyásáról szóló jelentését. A kimutatás szerint 
befolyt: állami adó 19166 kor. 28 fillér, ipar­
kamarai illeték 175 korona 33 fillér, hadmemes- 
ségi dij 73 korona 90 fillér, betegápolás* pótadó 
1073 korona 19 fillér, községi adó 15.234 kor. 
46 fillér, községi iskol >adó 655 korona 16 fillér, 
közmunkaiartozás 1995 korona, előfogat váltság­
díj 71 korona, útadó 2617 kor. 68 fillér, megyei 
adó 1082 kor. 50 fillér. Összesen 42.143 korona 
80 fillér. Ezzel szemben a műit évi htsonidő- 
szakban a következőkép folytak be az adók: ál­
lami adó 31.369 kor. 44 fillér, iparkamarai illeték 
135 korona, hadmentességi díj 483 korona 40 
fillér, betegápolási pótsdó 1352 korona 98 fillér 

I községi adó 13.492 korona 49 fillér, községi 
es j korona 87 fillér, közmunkaiartozas

I j n^0M* elő fogat váltságdíj 21 korona 
' *do 2683 korona 15 fillér és

•4

® megerőltetés nélkül így vitte 
iszap' en./ ren a legközelebbi 

.. . A, ,. öí kilométerre lehetett
tőlünk. On, biztosítom önöket, ritka

1 zi amint ez az ember, 
harcos, karján vitte

Ki van még itt ? kiáltotta La
Louviére.

Támadásának gyorsaságát és erejét látva, 
másik kettő őrült futásnak eredt. Gérard villám­
gyorsan kiszabadított kötelékeinkből és fegyve­
rünket felkapva, üldözőbe vettük őket...

a??ép látvány 
mint egy hősV,

az asszonyt.

La Louviére ilyképpen megnyerte másod­
ízben és véglegesen a port, mely az első fóru­
mon: az iszapos, ingoványos romok mellett is 

szándékoztuk a kedvezően dőlt volt el reá nézve. És 
négy férfi és Claire. I zok, ha kijelentem, hogy Ciaire 

íxtalteritéssel volt elfoglalva, többi férfiak közönyösek előtte,
Trois-Huties tanyába sietett egy- velük ... A természet törvénye 

két jó üveg Armagnak- rt. Hirtelen föinyilt az neki. mert Claire 
ajtó négy fölfegyverkezett, bekormozott képű 
nandaa tört ránk. Hirttnen gyorsasággal vetették

A más-'dik eset a solognei magányban, a
rmrlmgnesnak i.ev tt sürü erdőben történt.
Egy óc> a v d is/kaóélyban 
iu? ehet e!fogy&sztar.i:
Mi. att in «un 
Gérard Vö/eii

r -

nem tul- 
szereti őí; a 
n->m törődika.

hl f
1 is igazatá

egy erőteljes, égés 
ritka szépségű gyermeknek adott életet.

■ , ut- 
megyei pótadói. H. Rosny...* !
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1152 korona 29 fillér. Összesen 53.136 korona 
73 fillér teh.it 10.992 korona 93 fillérrel kedve­
zőtlenebb az idei adókimutatás. A városi tanács 
a jelentést tudomásul vette és jóváhagyta.

A nyomdász sztrájk megszűnt.
Budapest, december 7. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) A nyomdász-sztrájk tegnap 
Öngyilkosság. Egy Nagybecskereken is este megszűnt. A koalíciós lapok és a 

köztiszteletben állott urinő tragikus haláláról ad munkások között

koahcio mellett, nem törődve azzal, hogy saját 
val asztok erű! etében ez a magatartása milyen 
megítélésben részesült. Ha a koalíció eléri sike­
rét o nem kér és nem is kaphat részt a hata- 
-ómból, de azt nem kívánhatja tői bizotts íz

, , , megegyezés jött létre, ! hogy elveivel, évek óta hirdetett me g őződésé el
hírt szegedi tudósitónk E szomorú hir azt jelenti, hogy a lapok a munkásokat n« m fogják I -lusson ellenkezésbe, 
hogy tegnap öngyilkos módon halt meg özvegy gyalázni. A szedők erre nyomban munkába j 
Mihalovits Lászlóné, született Sziiber Mária. Miha- állottak s ma reggel mindén lap megjelent. ! 
lovitsné igen boldogan élt férjével, aki Dunagőz- 
hajózási áliomásfőnök volt Nagybecskí reken. Tavaly 
azonban férje súlyos betegségbe esett és Nagy­
becskereken meghalt. Ez a csapás szive mélyéig 
megrendítette a mély érzésű hitvest és leánykája 
sem bírta megvigasztalni. Hogy némileg kiragad­
ják a végzetes letargiából, rokonai rábírták, hogy 
velük Szegedre költözzön. De sehogy sem tudott 
belenyugodni a váitozhatatlanba ős napjai foly­
tonos bánat, nem enyhülő gyász közepette teltek.
Délutánonkint meglátogatta szegedi rokonait és 
olyankor is folyton sirva a férjét emlegette.
Mihalovitsné tegnap délután otthon maradt a 
Vásárbelyi-sugárut 53-ik számú házban. Mikor 
leánya az iskolából tegnap délután félötkor haza­
tért, a lakást zárva találta. Ugyanakkor a rokonok 
is tudakolták tőle, hol marad édes&uyja ? Észre­
vették, hogy a lakás ajtaja belülről van bezárva 
és mivel az ismételt zörgefésre sem nyitottak 
ajtót, rosszat sejtettek. Lakatossal nyittatták ki az 
ajtót, özvegy Mihalovitsnét holtan találták. A 
boldogtalan urinő az ablakfóliára felakasztotta 
magát. Mihalovitsné negyvenkét évet élt. A rokon­
szenves úrnő tragikus halála Nagybecskereken is 
bizonyára általános részvétet kelt.

Vázsonyi bes 
keletkezett, d3 An 
lanok maradtak.

a ismét tüzes vita 
és Kaas hajthatat-

A vezérlő-bizottság és az általános Kkkor meí*int P o 1 ó n v i Géza kérlelte a
Választól jog. bizottságot, hogy kerülje el a szakadás veszélyét

Budapest december 7. (A „Torontil« ! "Ä dön.Sét'L™ nápr^ állepo,b*n- 
ered. táv.) Az utóbbi napok izgalmait sok j a leg-V aljasabb / / 
tekintetben növelte és a politikai körök I vök. Ebönikt^G^ JÄLäB 

hangulatai csak nyomasztóbbá tette az ; kérdéséhez s kérve kérte Andrássyt, hogy 
a sürü köd, mely ve érlő-bizottság három ha gyón fel a rideg elientállással s gondoljon a
napon át folytat tt üzdelmes tanácsko- ™g^tlenségi hárt n?héz helyzetére. A független­
zásait körülburkolta. Valóságos bombaként é^kPd^^^8^ ideá!j.ainak a hordozója, 
hofnlt tphát im a n,,j0 \T í- i í eP-kt.cLs tehcu reonezve a tömegek bizalma éshmott tehat ma a Budapesti Naplónak a . szeretet*. Összekulcsolt kezekkel kérte Gulner
„vezérlő bizottság titkaiból“ cim alatt ! Andrássyt ne hozza a függetlenségi pártot lehe- 
közölt cikke, mely a három ülésen botiéi helyzetbe. Remegő hangon fejtette ki, hogy 
történtekről, a nagy titokként őrzött I t?J!fJszer ,a k°ronf.az általános szavazati jogot 
tanács ozásokrói lerántja a leplet. Ezek- ! pah í ÄVÄE
bol a féltében hitelesség minden is- ségi pártot abba az irtóztató és képtelen helyzetbe,
mérvével jelentkező értesülésekből ki- hogy demokrácia dolgában a korona viselője 
derült egyrészt, hogy a politikai helyzet mö8ötí kelljen maradnia, 
dönlö momentuma ma már elvitázhatlanul . Minden szem Andrássy Gyula gróf felé 
az általános választói jog kérdése más- forduií 6 pillanatban. Néma csöndben Andrássy 
részt pedig, hogy a koalíció kebelében ez CS"
refornf lh"?& ebben HXÄ ™ ha'?**
reform feltar őztathataüanul gyakorolja E szevafc hatosa alatt , vezérlő-bizottsáa
feszítő CS bomlasztó erejét. úgy döntött, hogy az általános szavazati jog kér-

A vezérlő-bizottság hétfői ülésén Bán ffy désében nem hoz semmiféle határozatot. így 
Dezső báró vitte bele a vitába az általános vá- tphát győzött az alkotmánypárt és a néppárt ál- 

A munkanélküli nyomdászok. A sok lasztói jogot. Csaknem egy órai beszédben sür- láspontja. 
munkanélküli nyomdásziegéd városról-városra jár gehe, hogy a koalíció foglaljon valahára nviltan
szerencsét próbálni és már több helyen megesett, állást az általános szavazati jog mellett. Kifej- A görög kírálv Becsben,
hogy munkanélküli nyomdászsegédet csavargás í tette, hogy az általános szavazati jog ellen köz­
eimen eltoloncoitatott a hatóság. K r i s t ó f f y j deni erkö'csi és politikai lehetetlenség. A koa- Budapest, december 7. (A „Tor ont ál“
József belügyminiszter most rendeletet intézett h'ció elveszti gyökereit a néptömegek lelkében eredeti távirata.) Mint Bécsböl sürgönyzik, 
az összes törvényhatóságokhoz az utazó nyom- ha nem száll sikra e sürgős és fontos reform György görö" királv’ tiszteletére aki

nhLmL”í m ^.elmtote« érdekéRbe”: tegnap Becsbe érkezett.- ma délután udvari
r törvényűd,óságokat, hogy a segédek az orszá- ; Bar ffy szavai mély hatást keltettek. Az ebéd volt A söröa királv öt hat tv, ni*
fcos szakszervezettől napi segélyben részesülnek, i elnöklő Kossuth Ferenc nem szólalt ugyan a d ' u ° g a> 0t*hdt n pig
s így ha munkanélküliek is, ne toloncolják el. fel, de helyette Apponyi Albert gróf nyalat- Illarad Bécsben

Belügyminiszteri rende et a robbanó ! kozott a függetlenségi párt rés érői. Kifejtette, 
anyagukról. A belügyminiszter rendeletében közli : hogy neki is voltak, sőt még most is vannak
a hatóságokkal, hogy üzletekben kőolajat csakis gályái a szavazati jog általánosítása ellen, de Budapest, december 7. (A „Torontál*
a Heintze-féle robbanásmentes edényekben szabad ' ké“7telen leküzdeni magában ezeket az aggá- eredeti ■ •»virata A második Vpriilnti nót
tartani; elrendeli továbbá a miniszter, hogy az ! ÍYokat> mert beláíJ^ hogy a midőn a korona Víc. ,, . A , í í a í
üzlethelyiségben egy kilogrammnál nagyobb jogosnak ilyen széles mórlékével kínálja meg val, sztas ma réggé; fél 9 órakor kezdő­
menny Légii puskaport, vagy* más robbanó anya- ] n-P9t^ akkor a függetlenségi part, mely nem hőit Lukács György kultuszminiszter 
goi nem szabad tartani. I mondhat io ^radikális jellegéről, nem foglalhat haladópárti és Németh Imre ügyvéd füg-

— A nagy utazó. A. ur erősen dicsekszik, i ^lást az általános szavazati jog ehen. get’enségi között. Fél 1 órakor L Uká CSn a k
nagy utazásaival: I Andrássy Gyula gróf a~ a ko mánypárí 392, Német hitek 237 szavazata van.

— Beutaztam Angol-, Porosz-,Olasz-, Svéd-, Norvég- í r^ze[’01 a leghevesebben kelt f i az általános
Tőrök- és Franciaországot. ; választói jog ellen. Határozottan követelte a

— Úgy, akkor hát bizonyára nagyon jártas ön a I ][űzérlő-bizotiságtói, hogy ne hozzon semmiféle
! határozatot. Mi — igy szóit — becsületszavunkat oudapesí, december 7. A .Toron tál*
I kötöttük koaiic ó feliratához és sz> árdul meg- ered. táv.) Mint Szénipétervárról sürgőnv-

— Nagy ttiz Jemesvárott. Temesvárról i nyok között A foKratban8nincsen^zó^aVa' zi^*. Sza harov tábornok volt hadügy- 
jelentia : A temesvár-józsefvárosi Bem-utca lakóit I lános szavazati jogról követeljük tehát hoV o« miniszterhez egy asszony bebocsátást kért 
tegnapelőtt éjjel borzalmas tűz riasztotta fel álmuk- ] menjen iiyen messzire a függetlenségi nárt se teHnaP Mikor bebocsátottá'x s a tábornok

Tjefl D^,°ínt°®af5ed xót ó,rakor U8yani5 kl: j a mely szin’én becsületével kötötte magit a elött állott, az asszony revolvert rántott 
gyu adt a Bem-utca 4. szám alatt a józsefvárosi j felirathoz. elő s háromszor r-Vőtt a láhornnkr« aki
Lvnr : T f l6VŐ batt<?r fóIe c”k”g7lr * 8 i B án f f y Dezső báró emlékeztette Andrássyt holtan össz^vot ’
gyors segély dacara, tövig leégett minden bérén- ! hogy nyáron még enyhébb -7 ’ ti01tdn osszerogYOíh
dezésével és a benne felhalmozott árukkal együtt. I mire Á n d r á s s v

i
i

:

a

Választás a fővárosban.

Agyonlőtt orosz tábornok.

geográfiában.
— Ott nem voltam, kérem!

B án f f y Dezső báró emlékeztette Andrássyt,
volt az álláspontja, 

azt felelte, hogy azóta a 
— Tilos a pofonvágás. Nem mindenkinek, | szocialisták ragadták magukhoz e kérdésben a 

de a bcrbélylegénynek igenis tilos, A Kúria ugyanis j vezetést s a felforgató elemek malmára 
kimondia egy konkrét esetben, amikor a borbély- j szin alaít sem hajlandó a vizet hajtani, 
segéd a tanoncot arculütöíte és ezzel a tanonc j
arcán 8 napon belül gyógyuló testi sértést oko- I lentette, hogy, noha ő maga elvben barátja 
zott, hogy a^ borbélysegéd ^ a vele alkalmazott \ eszmének, de pártja kénytelen ellene ádá it fog-

sze- ! ialci, mert az általános szavazati jog megvaló-

Határidő-üzlet.
Budapest, december 7. (A nagybeeake- 

reki Lloyd-társulat távirata.) A mai tőzsdén 
az árak részben emelkedtek. Déli zárlatkor 
a következő árakat jegyezték :

tanocc ellenében házi fegyelemre jogosított sze- | ialni, mert az‘általános szavazati jog megváló- Búza (áprilisra)
mélynek nem tekinthető. Ennélfogva a büntető- j sulása esetén elvesztené felvidéki kerületeit. Buzi (1906 októberre) ifi n*
‘örvény 313. szakasza, ame’ynek aiapján hirósá- Most nagy isgatottság közben felszólalt Rn/s án Lnl
gok a azuiök és tanítómesterek fegyelmi jogából P o 1 ó n y i Géz»., aki kérve kérte & bízott Tót í? ?PZ . ■ x ' '
ÜfÄ -'reo eseteiben a bnntetlenséget meg- hogy legalább ezen az ülésen ne feszegessék L hengert (májusra) . .
állapítják, az iparossegédre nem alkalmazható, vábh a veszedelmes kérdést. E kérdéstől ő a Zao (áprilisra) . . .

Lapunk legközelebbi száma a közbeeső j ko'!ició egységét félti s remegve gondol arra.
ünnep miatt szombat délután a rendes idő- ; mgy to?st,1a™lkor1.a Kur:nAny buk" sa küszöbön
ben ieleník moo- I a , 3 a koal|ció céljai megvalósulásának közelsó-

jeieniK meg. gébe jut0?t) épp mogt fog az általános S2avazati
| jog miatt szakadás beállani.

semmi

A néppárt nevében Kaas Ivor báró kije-
ax

17.20

14 20— 
13.76— 

. . 14.36 -

Nyilttér ">

FiFEBlSciiWEer®1 suliit.
^ Kérjen mintát újdonságainkból, r :,ek fé­

levenként

A második ülés kedden délután volt. Ezen 
| Apponyi elnököli. Az általános szavazati jog 
| ügyét ezúttal Vázsonyi Vilmos hozta szőnyegre 

s tüzes, majdnem indulatos beszédben töri: 
lándzsát az általános szavazati jog mellett. Leg- 

Főlspán-változások. ! alább e87 minimumot követel, de ezt aztán fel- 
Budapest, december 7. (A Toron tál* I íéti6nüL A függetlenségi párt, Bánffy % » demo- 

eredeti távirata ) A hivatalos lap mai száma I h»ttLPfrt k]oahció köíe!ékein belül sem rnond-

közli, hogy a király Széchenyi Sándor | három párt programijának kezdettől fogva 
gróf tolnamegyei és Lits Gyula honünegyei ■ sarkalatos pontja volt. Követeli tehát Vázsonyi, 
főispánt állásuktól fölmentette, egyben pedig 7egyo a ve^rlő-bizottság tudomásul, hogy ez a 
ez utóbbi helyére Szabó Mihály föieevzőt ? , ro,m parL ^ aitalanos szavazati joghoz feltét-

mU11 SSÄt «StóSI

TÁVIRATOK
A helyzet. Uff kete, fehér és más színben, 

l^| U5 koronát:! 18 koronáig kaph ■; 
Különlegességek: s<‘iyem»-/vV.- 

'*■ sasági, menyasszonyi, üuii és uiuai uhákra 
valamint blúzukra és bélésekre.

Csak jótállás meüetí s;: ilid selyemszövetoket szál-litunk közvetlen magánosokhoz vám- is port ómente* <•},
a házhoz szállítva.
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Nyomdász-
S (875—x.3ö)

köny vkötő-tanoncna k
jó házból Való fiú

felvétetik
Bővebbete lap kiadóhivatalában.

kölesönt folyósittatunk állami, megyei, városi, vasúti tisztviselőknek, nyugdíj képes magán­
hivatalnokoknak, kiknek évi törzsfizetésük legalább 1800 korona, továbbá nyugdíjasoknak, kik­
nek évi nyugdija legalább 1200 korona, 60 hóra havonkint kamat és töke törlesztéssel együtt 
minden 1000 korona után fizetendő 22 korona 50 fillér törlesztés mellett.

Váltókölcnönt földbirtokosoknak, vállalkozóknak, kereskedőknek és iparosoknak a leg­
magasabb összeg erejéig, ugyancsak a fenti módozat szerint.

Földbirtokra törlesztéses kölcsönt 30.000 koronáig 47»%-ra, 30.000 koronán 
felüli összegeket pedig 4$,/ion°/0 mellett, nemcsak minden előleges költség nélkül, hanem még 
a szükséges birtokbecslési költséget is mi előlegezzük.

Kölesönt értékpapírokra, sorsjegyekre, takarékpénztári, bank vagy bármilyen más 
részvényekre, értékük 90—9ö százalékáig.

Jelzálog- és ingatlan-forgalmi intézet
Nagybeeskereken, 

Huny&dy(Fő)-utoa 616/17 szám, I. -emelet.

991—86.9

A közönség figyelmébe.
Alólirott nagybecskereki gyógyszerészek tisztelettel értesítik a közönséget, 

hogy ezentúl a téli hónapokban november, december, január és februárban

az összes nagybecskereki gyógyszertárakat este 8 órakor zárjak.
A téli záróra az idén a mai naptól, azaz december hó 7-ikótöl

I kezdve lép életbe.
| Egyúttal értesítjük a közönséget arról is, hogy a legújabb belügy-
I miniszteri rendelet értelmében a már használt g vegyszeredén veket (tége- 

I Iyekel, dobozokat stb.) újból fö használni 11 Jo*
I szerre szükség van, a gyógyszerészeknek mi-.den e-/‘ben
I gyógyszeredényeket keli adni.
1 Nagybecskerek, 1905. december 7

Ä;

ahányszor a gyógy­
ít j használatlan

Kellner József, Benkovieh Mihály. 

Décsi Ignáe, Baseh Ernő és Jakobi Ármin.1036—3 1

Nagybecskereki szoláabiróság.

7659 szám. 19' 5. 1033-3.3

Pályázat.
Az or lóvá ti segédjegyzőí állás le­

mondás által megüresedvén, arra ezennel 
pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, 
kik ez áPást elnyerni óhajtják, hogy szabály- 
szvrüen felszerelt kérvényeiket hozzám 
1906. évi január hó í-éig annyival is 
inkább benyújtani el ne muiaszszák, mert 
az ezen határidőn túl beérkezetteket 
figyelembe venni nem fogom.

Javad imazás: 800 korona fizetés,
2 ö fi v gy 56 korona járandóság.

Nagybecskerek, 1905. évi november 
hó 27-én.

Daniéi Ferenc.
főszolgabíró.
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literje 30 krajcár
Dr. Brájjer Lajostól

5 *

Kapható

1905 december 7.TORONTÁL

Helybeli nagyobb vállalatnál egy szép- 

irásu fiatalember mint

gyakornok
azonnal felvétetik.

Ajánlatok „Gyakornok" jelige alatt 

e lap kiadóhivatalába nyújtandók be.

Irt 252Igazi Gedyerar 
11a g-c s i e m a

r jelenkor elismert legjobb lábbelije. Féri tagos cipőt . Férfi fűzős cipőt

Í8a«-x 48i

A Szent-lvanyi tanya gazdaságában

200 darab
marmoiica süldő

- eladó.
Bővebbet

Szent-Ivanyi-tanya
gazdaságában.(1031—3.2)

Nyomatott Pleite Fér. Pál kiadónál, Nagybeeskereken.
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„TÚRD L” cipőgyár részvénytársaság.
Főraktár: Hunyady(íö-)-utC8, azelőtt MÖDLlNtil CtPÖÁRU-RAKfAR,

NflQYBECSKEREK.í
(l$—15.1f)

fa$on. I
—rawra—■

1 A gyárt árak a talpakban be vannak vésve. |
Szabot^yáriárakjans

m
i tI £

í I

i
*

%
Rij

ti

f.
•I:

■

m
V?

:t s*
Ki-

:
r
*m

§ ,i
I Sí irt

.

1"V

II

V i
t

I.

I
I-

N
i

£ Íj

*

mi
ki.■
5

S*<-

h

W

1

rí M'
-

Féli 1lő i
l.'i iI.

I. r

k

I

N *

‘Jm
N'/

; v

!

. frt 2-Női fűzős cipőt

Férfi eugos cipőt posztó­
ból erős bőralsóval, 
dupla talp . . . . Irt 45

'l
Feszté fóleipét sarkes 1»

Női fűző cipőt erős bőr- í pt 75 
bői, meleg béléssel . 1! L £l frt I-Fűzős cipőt leintek 

részére ........................

Irt 3~Női gombéi cipőt .írt 2-Női eeges cipőt

Csak saját gyártmány.
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